



▲香港單車館可承辦國際大型賽事。



香港單車館 爭取全運賽事落戶

香港健兒在東奧賽場揚威，展示大家敬佩的拚搏精神，亦令政府進一步加大對體育發展的投入。其實自回歸以來，政府對體育發展的投入持續增多，其中昔日立竿見影的貢獻，自然要數為加強發展單車運動興建的將軍澳單車館。

說將軍澳單車館由香港單車隊健兒打拚「贏」來並不為過。香港單車名宿、「亞洲車神」黃金寶在2006年多哈亞運奪金揚威後，政府承諾興建作為提升香港單車運動水平的專用單車館。其後，單車館選址在將軍澳區，場館在2010年動工、2013年竣工並於2014年啟用。其中，室內單車場暨體育館則被命名為香港單車館。

香港單車館為「牛下女車神」李慧詩等香港單車運動員提供留在本地訓練的最佳場所，同時亦可舉辦國際大賽，從此，香港場地單車運動員，既可到內地交流訓練提升水平，也可留在自己的場地訓練，大大增加了訓練資源調配的可操作性和靈活

性。

粵港澳將於2025年合辦第十五屆全運會，香港亦有力爭取全運單車賽落戶香港單車館。

香港單車館也開闢了香港單車總會主辦世界級單車賽事的機遇。

2017年4月，場地單車世錦賽歷史性在港舉行，全港掀起了單車熱潮，大家都爭相「撲飛」在現場為李慧詩等香港健兒打氣。李慧詩也不負衆望，在女子個人爭先賽奪得銅牌。

賽後，國際單車聯會充分肯定香港單車總會籌辦大賽的能力，對賽事的成功舉辦給予極高的好評。這樣也促成了香港主辦2019年場地單車世界盃中國香港分站、2019年國際場地單車六日賽、2021年UCI國家盃場地單車賽等一系列國際頂級賽事的歷程。香港單車運動，無論在硬件設施、訓練人才、科學研發、新進人才、大賽籌備等各方面，均走上世界級的水平。

▼李慧詩（右）在2019年世界盃賽事奪獎時，接受現場觀眾祝賀。



▼李慧詩（中）、李海恩（右）均曾在香港市民打氣下在香港單車館奪獎。



香港單車館小資料

落成日期：2013年12月30日

耗資：11.436億元

座位數目：3000

場地大小：250米

場館中央：可闢作多用途主場，可作8個羽毛球場、2個籃球場或2個排球場

其他設備：乒乓球室、舞蹈室、健身室、兒童遊戲室等

曾舉行之國際頂級賽事：

2014

- 香港單車國際場地盃
- 法國巴黎銀行網球名將交鋒

2016

- 場地單車世界盃

2017

- 世界單車場地錦標賽

2019

- 場地單車世界盃香港站
- 國際場地單車六日賽

2021

- UCI國家盃場地單車賽

